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Stadt Bitterfeld-Wolfen
Rathausplatz 1
06766 Bitterfeld-Wolfen

Sitzungsniederschrift

Der Ortschaftsrat Bitterfeld führte seine 34. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Mittwoch, dem
31.05.2023 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Stadt Bitterfeld, Markt 7, Historisches Rathaus, Ratssaal von
18:00 Uhr bis 18:38 Uhr durch.

Teilnehmerliste

stimmberechtigt:

Vorsitz

Herr Dr. Joachim Gülland

Mitglied

Herr Klaus-Ari Gatter
Herr Henning Dornack
Frau Johanna Gotzmann
Herr Ingo Jung
Herr Lothar Koppe
Herr Uwe Müller
Herr Hans-Christian Quilitzsch
Herr Christian Riemann
Herr Hendrik Rohde
Herr Jochen Stammnitz
Herr Kay-Uwe Ziegler
Herr Peter Ziehm

Seniorenbeirat

Frau Elke Ronneburg

Mitarbeiter der Verwaltung

Frau Antje Radde SB GIS

Gäste

Herr Frank Czerwonn Mitteldeutsche Zeitung

abwesend:

Mitglied

Herr Christian Hennicke
Herr Siegmar Herrmann
Frau Dagmar Kurschus
Herr Werner Rienäcker
Herr Lars-Jörn Zimmer
Frau Dagmar Zoschke
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Die Mitglieder waren durch Einladung auf Mittwoch, den 31.05.2023, unter Mitteilung der
Tagesordnung geladen worden.
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden.
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Bestätigte Tagesordnung:

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 19.04.2023

4 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister

5 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

6 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt

7 Benennung der Verlängerung der Erschließungsstraße im Baugebiet
Friedensstraße II im OT Stadt Bitterfeld in "An der Alten Mulde"
BE: Amt für Stadtentwicklung/Strukturwandel

Beschlussantrag
068-2023

8 Verwendung von Investitionsmitteln im Ortsteil Stadt Bitterfeld
BE: CDU-Fraktion und Gemeinsame Fraktion im Ortschaftsrat Bitterfeld

Beschlussantrag
099-2023

9 Schließung des öffentlichen Teils
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Punkt
der
Tages-
ordnung

Verhandlungsniederschrift und Beschluss

I. Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung,
der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister, Herr Dr. Gülland, begrüßt die
Ortschaftsratsmitglieder um 18:00 Uhr zur 34. Sitzung des Ortschaftsrates. Er
stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einberufung sowie die Beschlussfähigkeit mit
12 stimmberechtigten anwesenden Ortschaftsräten fest.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung

Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor. Aus diesem Grund
stellt der Ortsbürgermeister diese zur Abstimmung.

einstimmig beschlossen
Ja 12 Nein 0
Enthaltung 0

zu 3 Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 19.04.2023

Herr Dr. Gülland teilt mit, dass ihm keine Änderungs- bzw.
Ergänzungsanträge zugegangen sind.

Da es auch jetzt keine Wortmeldungen gibt, lässt er über die vorliegende
Niederschrift abstimmen.

einstimmig beschlossen
Ja 10 Nein 0
Enthaltung 2

zu 4 Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse
und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem
Oberbürgermeister

Herr Koppe beteiligt sich an der Sitzung. Somit sind 13 Stimmberechtigte
anwesend.

Der Ortsbürgermeister übergibt die Versammlungsleitung an den stellv.
Ortsbürgermeister, Herrn Gatter. Herr Gatter erteilt Herrn Dr. Gülland das
Wort.

Der Ortsbürgermeister informiert die Ortschaftsräte über die gefassten
Beschlüsse des Stadtrates sowie über die besprochenen Themen aus den letzten
Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister sowie Mitteilungen an den
Ortsbürgermeister (Anlage 1).

Herr Gatter übergibt die Sitzungsleitung wieder an den Ortsbürgermeister,
Herrn Dr. Gülland.
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zu 5 Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates

Herr Ziegler informiert über die morgige Kindertagsfeier auf dem Robert-
Schuman-Platz und lädt die Ortschaftsratsmitglieder recht herzlich dazu
ein.

Herr Riemann teilt mit, dass nach Errichtung der 30er Zone in der Innenstadt
bspw. im Bereich der Binnengärtenstaße die Vorfahrtsregel – rechts vor links
häufig nicht eingehalten wird. Er möchte anregen, hier nochmal stärker auf die
Vorfahrtsregel hinzuweisen, da scheinbar der Hinweis auf der Fahrbahn nicht
wahrgenommen wird. Weiterhin betrifft es auch die Einmündung am
ehemaligen Café Goldstein, die Röhrenstraße und von der Binnengärtenstraße
kommend in die Saarstraße.

Zuarbeit: Die Zuarbeit erfolgt in der Ortschaftsratssitzung vom 06.09.2023.

Herr Koppe möchte über eine neue Unfallquelle am Wendehammer in der
Guts-Muths-Straße
in Bitterfeld informieren. Hier befindet sich ein Treppenübergang zum Weg
hinter dem Goitzsche Klinikum. Diese befindet sich aktuell in einem desolaten
Zustand. Eine Stufe ist bereits weggebrochen und ist jetzt eine Gefahrenquelle
für die älteren Bürger, welche dort spazieren gehen.

Zuarbeit Amt für Bau und Kommunalwirtschaft vom 15.06.2023:
Zunächst wird die Treppe umgehend gesperrt. Es ist geplant, die Holzstufen
durch Betonblockstufen zu ersetzen.

Es erfolgen keine weiteren Wortmeldungen.

zu 6 Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der
Stadt

Frau Ronneburg fragt an, wann die Eröffnung der Galerie erfolgen wird.

Zuarbeit aus dem Hauptamt vom 12.06.2023:
In den Räumlichkeiten der Galerie im historischen Rathaus sind umfangreiche
Sanierungsarbeiten erforderlich, bevor eine Nutzung bzw. Eröffnung erfolgen
kann. In Abstimmung mit dem Bauamt wird im Jahr 2023 die Trockenlegung
der Räumlichkeiten im Innenbereich erfolgen und im Anschluss das
Schienensystem angebracht. Ein konkretes Datum kann aktuell noch nicht
benannt werden.

Es liegen keine weiteren Anfragen vor.

zu 7 Benennung der Verlängerung der Erschließungsstraße im Baugebiet
Friedensstraße II im OT Stadt Bitterfeld in "An der Alten Mulde"
BE: Amt für Stadtentwicklung/Strukturwandel

Beschlussantrag
068-2023

Da keine Wortmeldungen festgestellt werden, lässt der Ortsbürgermeister über
den Beschlussantrag abstimmen.

einstimmig empfohlen
Ja 13 Nein 0
Enthaltung 0
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zu 8 Verwendung von Investitionsmitteln im Ortsteil Stadt Bitterfeld
BE: CDU-Fraktion und Gemeinsame Fraktion im Ortschaftsrat Bitterfeld

Beschlussantrag
099-2023

Nach ausführlichen Meinungsäußerungen einzelner Ortschaftsratsmitglieder
lässt der Ortsbürgermeister über den Beschlussantrag abstimmen und es wird
folgender Beschluss gefasst.

Beschluss:
Der Ortschaftsrat Bitterfeld beauftragt den Ortsbürgermeister, einen
Beschlussantrag mit folgendem Antragsinhalt in den Stadtrat der Stadt
Bitterfeld-Wolfen einzubringen:

Antragsinhalt:
Der Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen beschloss in seiner Sitzung am
10.05.2023, dass zusätzliche vom Land Sachsen-Anhalt bereitgestellte
Investitionsmittel in Höhe von 502.828,00 € anhand des Einwohnerschlüssels in
den Ortsteilen der Stadt Bitterfeld-Wolfen verwendet werden können. Der
Stadtrat möchte den Sachverstand der jeweiligen Ortschaftsräte nutzen.
Deshalb sollen in den Ortschaftsräten entsprechende Projektvorschläge
gemacht und dem Stadtrat der Stadt Bitterfeld-Wolfen zur Beschlussfassung
vorgelegt werden. Pro Einwohner und Ortschaft werden 13,09 € bereitgestellt.
Auf den Ortsteil Stadt Bitterfeld entfallen somit 189.189,77 €.

Folgende Projekte im Ortsteil Stadt Bitterfeld werden dem Stadtrat der Stadt
Bitterfeld-Wolfen zur Beschussfassung vorgeschlagen:
- Planung und Errichtung einer Toilettenanlage im Tiergehege Ortsteil Stadt
Bitterfeld
- Planung und Sanierung des Marktplatzes im Ortsteil Stadt Bitterfeld
- Planung und Umsetzung der ständigen Wasserführung des Lobers im Ortsteil
Stadt Bitterfeld

einstimmig mit Änderungen beschlossen
Ja 13 Nein 0
Enthaltung 0

zu 9 Schließung des öffentlichen Teils

Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die
Nichtöffentlichkeit her.

gez.
Dr. Joachim Gülland
Ortsbürgermeister

gez.
Diana Kittler
Protokollantin

Anlage
Anlage 1 – Bericht des Ortsbürgermeisters


